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TOORAAMATU KASUTAJALE

Selles tooraamatus on ndpunditeid, soovitusi ja harjutusiilesandeid matemaatika riigicksamiks
valmistumisel. Ulesanded on rithmitatud teemade jirgi, kuid on ka iilesandeid, mille lahendamiseks on
vaja teadmisi ja oskusi enam kui iihe kitsa teema ulatuses.

Tooraamat sobib nii kitsa matemaatika kui ka laia matemaatika kursuse jargi oppijatele. Kui iilesande
number on musta virvi, siis sobib see lahendamiseks kdigile. Punasc tilesanded on m&eldud
eelkoige laia kursuse jérgi Oppijatele, kuid see ei tdhenda, et kitsa kursuse jargi oppinud opilane neid
lahendada ei tohiks.

Enamiku iilesannete juurde on toodud vastused voi ndpundited. Kui moni lilesanne osutub raskeks ja seda
ei onnestu kohe lahendada, siis proovige jargmist ja mone aja pdrast poorduge keeruliseks osutunud
tilesande juurde tagasi. Loomulikult v3ib abi kiisida ka matemaatikadpetajalt voi klassikaaslastelt.

Kui iilesande juures on mirge ,,kontrollige vastust arvuti abil®, siis kasutage neid IT-vahendeid, mida olete
varemgi kasutanud (nt GeoGebra, Photomath, Math Solver, Wolframalpha, Symbolab vims).

Koik iilesannete lahendamiseks vajalikud valemid on tééraamatu kaante sisekiilgedel. Neid valemeid pole
motet mehaaniliselt pdhe Oppida, vaid meelde tuleb jitta seosed.

Lisaks to0raamatu {ilesannetele voib lahendada ka veebiaadressil http://www.allarveelmaa.ee olevaid
teste.

See tooraamat on moeldud individuaalseks kasutamiseks ja siia voite teha markmeid ning olemasolevat
vaba ruumi kasutada mone tilesande lahendamiseks.

Edu soovides
Allar Veelmaa,
Loo keskkooli matemaatikadpetaja



Lahenduste vormistamine. Naidislahendused

Mida tasub teada matemaatika riigieksami kohta?

Nouded lahenduste vormistamisele

1. Tasub teada

Téapsed juhised selle kohta, mida eksami ajal voib teha ja mida mitte, leiate SA Innove veebilehelt.

1. Eksami esimene osa kestab 120 minutit ja teine osa 150 minutit. Kahe osa vahel on paus 45 minutit.

2. Eksamitdd kirjutamisel voib kasutada ainult musta voi sinist tindi- vOi pastapliiatsit. Kustutatava
tindipliiatsi kasutamine on keelatud. Hariliku pliiatsiga kirjutatud lahendusi ei hinnata (vélja arvatud
joonised).

3. Ulesande lahendus tuleb kirjutada eksamivihikus selleks ette nidhtud kohale. Kui lahendus ei mahu ette
ndhtud kohale, siis tuleb seda jétkata eksamivihiku Iopus oleval lisalehel. Pooleli jaanud lahenduse
16ppu tuleb kirjutada ,,Lahendus jéatkub lisalehel® vms. Kui eksamivihikus olevale lisalehele lahendused
el mahu, siis tuleb eksamikomisjonilt kiisida lisapaber.

4. Arvutuste tegemisel voib kasutada kalkulaatorit. Mobiiltelefoni ja teiste tehniliste seadmete kasutamine
ei ole lubatud.

5. Eksamit66 vormistamisel ei tohi kasutada mis tahes kujul esinevaid korrektoreid (vedelik, lint vms).
6. Eksami ajal ei ole lubatud toovahendeid (kalkulaator, joonlaud, mall jms) iiksteisele laenata.

7. Kéekirja tottu ebaselged kohad loetakse veaks. Vale arv, sona, siimbol vms tuleb ithe joonega ldbi
kriipsutada. Paranduste tegemine eksamitoos ei alanda ilesande lahenduse eest saadavate punktide
arvu.

8. Mustandileht on tilesande lahenduse plaani kavandamiseks, jooniste visandamiseks jms. Mustandilehele
el ole motet kirjutada tilesande ftiksikasjalikku lahendust, sest eksamit6d hindamisel mustandit ei
vaadata (mustandid jddvad kooli).

9. Mis tahes viisil korvalise abi kasutamise korral korvaldatakse Opilane eksamilt ja t66 hinnatakse O
punktiga.

10. Eksami ajal ei ole iildjuhul lubatud eksamiruumist lahkuda.

Kui tekkis kiisimusi, millest eespool toodud alapunktides juttu ei olnud, siis esitage need oma
matemaatikadpetajale.
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2. Kuidas vormistada iilesande lahendust?

IImselt on sellele kiisimusele juba varem koolitundides vastatud, kuid tuletan meelde moned olulised
momendid.

1.

10.

11.

Ulesande lahenduskiik peab olema selge ja loogiline. Vajaduse korral kirjutatakse selgitusi voi
kommentaare, kuid need peavad olema asjakohased, mis aitavad cksamitood kontrollival inimesel
paremini mdista lahenduskéiku. Selgitada tuleb, miks midagi tehalse, ja tuleb hoiduda mérkustest, kus
kirjeldatakse seda, mida parasjagu tehti.

Kui iilesande lahendamiseks on vaja (vdi peate vajalikuks) teha jooniseid, siis need tehakse
joonestamisvahendite abil (vélja arvatud skeemid, asjakohased illustratsioonid vms).

Moningate iilesannete korral (planimeetria, stereomeetria, jadad jms) pannakse koigepealt kirja antud
suurused ja Ioppu lisatakse, mida on tarvis leida. Andmetesse kirjutatud tdhiseid kasutame ka
valemites. Kui votate kasutusele uue téhise, siis sclgitage selle tdhendust.

Ulesande lahendamisel kasutusele voetud tihised peavad iihtima tihistega valemites. Kui tiisnurkse
kolmnurga kaatetid on a ja 4 ning hiipotenuus /; siis Pythagorase teorcem esitatakse kujul a” + 4% = /2,

Vorrandite (murdvdrrand, eksponent- ja logaritmvorrand, juurvorrand, trigonomeetriline vorrand)
lahendeid on mdistlik kirjalikult kontrollida. Sellega vélistame voorlahendite kirjutamise vastusesse.

Tekstiilesannete lahendamisel tuleb teha leitud lahendi(te) sisuline kontroll iilesande teksti jargi.
Sellega vilistame tekstiga mitte kooskolas olevad vorrandi(te) lahendid voi sisuliselt absurdsed
tulemused.

Geomeetriaiilesannete puhul peab joonis olema kooskolas iilesande tekstiga (rombi asemel ei tohi olla
ruut; iilesande tekstis esinev termin ,kolmnurk™ ei tdhenda seda, et tegemist on tdisnurkse voi
vordhaarse kolmnurgaga jne). Joonis peab olema piisavalt suur, et seda saaks kasutada iilesande
lahendamisel.

Eksamit6os iilesannete juures olevaid jooniseid voib tdiendada, uut joonist ei pea tegema.

Voimaluse korral drge poolitage avaldist (vorrandit). Kui poolitate, siis tehtemérgi voi vordusmargi
kohalt, korrates marki uue rea alguses. Sulgudes olevat avaldist ei poolitata.

Iga tlesande lahendamine 16peb vastuse kirjutamisega. Vastusesse tuleb kirjutada ainult need
tulemused, mida iilesande tekstis kiisiti.

Enne eksamitod draandmist vaadake hoolega ile kogu to0, et lahendatud oleksid koik iilesanded,
tehtud vajalikud kontrollid ja kirjutatud tilesannete vastused.

Eksamil lahendage koigepealt need iilesanded, mida oskate koige paremini lahendada!
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3. Niidislahendused
1. Algebralised avaldised

Ja+4 Ja-4 1
Ja-4 Ja+4 a-16

Lihtsustame avaldise

& ‘l'"f =t H_tf = A Kui olete harjunud murdude \I
JE, -4 Ja +Y a-{¢6 laiendajaid kirjutama; siis tehke seda
ka eksamitdos.
Liaay || da—y 1o
Va -y Ja+y (Va—Ylva +y)

(Va+¢)(Va+y) — (Va—4)( Jo-y)— 1
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AHY VR Yo ptC = + YA +Ylla—AE = N
Va -4)(Va +4)

dé/a -1
A= A5

f6Va~1
a-l¢

Vs, Avaloli, Gkt it ku?u&

Lihtsamate avaldiste puhul ei ole mdtet {iilesannet

lahendada osade kaupa. Kui ruumi on, tuleb eraldi

kirjutada ka vastus. Kui ruumi napib, siis piisab vastuse

markeerimisest, st tdmbame vastusele alla nditeks kaks

joont.

16 x'—9)(x+ . . 1
Lihtsustame avaldise | ——+ x -5 ( )x+ ) ja arvutame selle viirtuse, kui x =—cos60°.
x+5 X' +6x+5 2
wtS 4
‘ 1¢ -f-}(k— 5-3:; b “Té“l"xl-'—;x'—rx-—.lf a xT g
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x*—9 (x*—o)f x+£&) (x2—&) fet5) [ +1)
X+5 (X+5) (x+4)

i _ X+

Jll

ix#-sﬂfz{-:’@li’x +5)
7

' == T A g
At+T ﬂ,Zj“i-:f_ L 28] |5
Xba- G 2"_ L 5‘1_{_ Taandamisel tuleb arv 1
Viaatiag . 4) X +1 ) = kindlasti kirjutada murru

lugejasse ja nimetajasse.

Seda tiitipi dilesannete puhul ei ole vaja lisada selgitusi, kui just ei

Pikemate tlesannete puhul on mdistlik iilesanne jagada osadeks.
lahendata tilesannet monel mitte-traditsioonilisel viisil.
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2. Vorrandid, vorratused ja vastavad siisteemid

Lineaar- ja ruutvorrandil ei pea tegema lahendi kontrolli (kui seda ei nouta tilesande tekstis). Soovi korral
voib teha. Koikide teiste vorrandiliikide puhul (murdvorrandid, juurvorrandid, logaritmvorrandid ja
trigonomeetrilised vorrandid) on saadud lahendikandidaate vaja kontrollida, sest vorrandite lahendamisel
el kasutata ainult samasusteisendusi ja seetottu voivad tekkida ka voorlahendid. Neid vastusesse ei
kirjutata.

Tekstiilesannete puhul tuleb teha teksti jargi sisuline kontroll, et korvaldada iilesande sisuga mitte sobivad
vorrandi lahendid.
12x+24 7+x Sx
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endamisel on oluline, et dpilane oskab esitada lahendihulka graafiliselt ja jooniselt ndutud piirkonnad
kirjutada vastuseks vorratusesiisteemi lahendihulk, vaid iiksnes tiisarvulised lahendid.

Ed

igeda.
eb tahelepanelikt

atuste j

Tek

digesti vi

Vor1

Lahendage virratusesiisteem
5-2x<x-[2-9

3x-3 <4 I_-H

6 2

ja leidke selle vorratusesiisteemi koik t@isarvulised lahendid.

Yakeodun o lemad gRedetnc s slerod
vorwatured, Leian Lakenolbiilsod Ly fa
L, aing venmatereaiohetmn L. Ly o
=Y A5 W APIN

LK K= 2=5]
x4 x=3
FAXTRREIST,

~3x < ~& ):{—3}

£
X%
J

2 IxX~>5 S 7 .
I 222 ¢ N |

3 x-3IE Ry — 2(x+7)
2 R 2 X =7
Ix+ix < &Y -3 +3
Ex < 2} ¢

X4 Y

M:‘l,?‘ﬁ {Mgﬁd‘ % Mﬂb&f—- . EE
F.

g
g ¥
el R | 0 i B I O
L—(;;‘.’]‘;MM&F‘,,M
Tataarncd 3‘,'1 - )
Vartus . Tatsorncbinedd «gﬂ-“‘nﬁﬁdﬁ?{m?,

10




Lahenduste vormistamine. Naidislahendused

Korvaloleva logaritmvorrandi lahendamisel ei ole

leitud vorrandi médramispiirkond, seega vorrandi
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3. Protsendid
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Protsentiilesannete puhul voib tilesande lahendamisel kasutada skeeme, jooniseid jms. Eriti hoolikas tuleb olla protsendimérgi kasutamisel.

Kui tehtes (vastuses) on protsendimirk jaetud kirjutamata, siis on kirja pandud vastus 100 korda tegelikust suurem.

Kui tilesanne on lahendatud, siis tuleb vaadata, kas vastus on realistlik (hind ei lange iile 100%, segu kontsentratsioon ei ole 120% jms).

Kuna selles iilesandes on kaks nummerdatud alaiilesannet, siis vastuse anname kummalegi alaiilesandele eraldi.

1. Kui suure rasvasisaldusega koor saadi, kui segati 300 ml 10% rasvasizalduscga koort ja
200 ml 35% rasvasisaldusega koort?

2. Kui palju tuleb vatta 10% rasvasisaldusega koort ja kui palju 339 rasvasisaldusega koort,
et nende segamisel saada 800 ml 25% rasvasisaldusega koort?

4. Tetm atfantava foO

D00 uql. 1 200 mi
fo%e | | 2573y
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£ [ oL = X
e i 1
I el .l'-! Mg:‘;re: -:
'{0 ¥y o { 3-—- ;o

L0 M 5 R AT aldares
B Wt oy . S 000, K57 = f
! /

0 HO,35(d00 = =290

,ﬁpu ;f.}c f ( X/ oL E::'/

X + 280 0,35x =400,
_f'lr\..f-\h :‘_{P&)
X =320

Frnclibuit volame 3L0me 10% koot~
fa YPO m€ 350 weor

VarZuwaeol, 1) Seﬁzm.dmﬁ gaad, L0 ), Kee,
2] Tudet vetba. W0Ome (0% mwd‘a_
YEome 35 iceond,
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4. Vektorid. Joone vorrand

On antud punktid A(-2; 3) ja B(5; —4). Sirge BC on risti sirgega A8 ja punkt O asub y-teljel.
1. Arvutage nurk 5AC.
2. Koosiage kolmnurga ABC tippe libiva parabooli virrand.

1. Koeatan 4-1'»1,?4 AL vonrande

KKy ol 2l Xtz 42~ S

. 'J(_-,.—+K1 yj_ T ;ff‘ / :?" Hi ?_
7 Y- 3)

"Xz = y-QER XL g

_ i=*)ﬂ+‘z__
54'4.?@ BC £6res éiﬂ 1, 2eat i afurate
f?ﬂ‘m‘?bﬁ& Aoipude @i o [~ 4/'.

2. ¥eian K g e BC worands :7_?? :f@:c’xﬂﬁrﬁi

L S Gt= X5 >
Caii=ton

accqa C(OP=7) LD
Mok BAC on Wil bewtoride AC 4o AD
' gg;;:?; :fﬂgf-F;E}-cn;x3ﬁCj
AC~ (2542 G KB =(7;-7 .
; -
Y iy % T :riffv(if-v‘*fﬁf-% S ang
LPBRC= ancco 0,013F <3557
2 W Founwile A(-2: 3 f:(ﬂ"‘fjd’:ﬂ C(‘p; “‘?j
{;&-}u’m ﬁﬁsmvfm'&' verand on ?:ﬂxl"f'ig-h"'f?.
ejan aninad ac}n £ '
A DD ESE A/ /R {?ﬁ*i#-*‘ﬂz.
~Gr=adS 5~ 9 L5R +54- =5
100 — 54 = 20 i
25 + 5= 5

35a A3 =D a2,
Loidn € 1 Y1-=2 £l P S~ =i,
Farafoots vonasad on ,g:-—-x"'-l}fx_g_

jaduseta nii-ajakulu kui ka ruumikulu, sest niigi pika lahenduskdigu vormistamine iihele lehekiiljele (koos vajalike selgitustega)

st

b osavust.

Pakutud lahenduse puhul voib kiisida, miks pole joonist. Kuna iilesande tekst seda ei ndua ja iilesanne on joonise abita lahendatav, siis on joonise

tegemine ilma ilmse va
Opilane on punktis 3 kahes kohas arvu tile kirjutanud. Kuigi on selgelt ndha, et tegemist on numbriga 2, siis selliseid tile kirjutamisi ei soovita teha.

Parem on vigane rida labi'kriipsutada ja uuesti kirjutada.

noua
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5. Funktsioonid

On antud funktsioon ﬂx]=-%x’ - %x’.

1. Arvutage sclle funkisiooni eksireemumkohad ja leidke kahanemisvahemikud

2. Punkt A, mille ablsiss on x,= 3, asub funkisiooni fix) graafikul. Libi punki 4 on
wimmatud funktsiooni f(x) graafikule puutuja. mis ldikeb funkisiooni fix) graafikut
punktis B. Koostage selle puutuja vérrand ja arvutage punkii & koordinaadid

1. Epabactmwnabottode Liidni niwsn Lodsw dovn viniand
$itx) =0
Pl)=2-3x =% 3L Ox—1,5x =0 D
15 (L =XR)=D =
XT:(_'J)' XL'::Q,.
Erntate snviiwsic it ocls &N-?, pov lea o 2 b b et
Loidniigesn toio nﬁﬁm,w oo Lulediag 1ol
Forstomirn. koboortd— R N f—’{x){ﬂ'

4 v %o z‘,le/ £ Xy = 'LM;G:)

/
- = 1 /\{'\c!-"":rl-'?. DQ‘J
XJ-..-\...,-._:D( Moo 1\_l,/ faded= M{LT)I L vy
Xpax =2 | woda . Latet- Gl )

a

R’Wh-t_r eruufu?m VoA aedl O 4-gp= T’-Ifxn)f-*—xv}'

Ko Xo=3, s g, = £ (3)= 3 G- % 27=0.
£)= 3= 5% = {'(3)= T—1,5 9= —45 .

Koo dn fl..u_.u.,f'h.?-.m Vo ool ? -0 = —'-_lr,s"f X - 3L
?-:-—':",rx-!- 43,5
LEPY wa‘cz- A Foaorelivonsliol

{ E}.— R ;I!"r_j_i_‘_qj'rrj = 4;;:'@1—5';5_&3="".:5_x+'?3;5_f'2_.
?-: (L4 ":?_.I'-E‘_}( ..jx"!.._xﬂl:_ﬂ.x_,_i?_j
—x> +3x* +9x—2F =0,
—x*x=-3) +2(x-3) =0
(x-3)(2—xX) =0,

Ka= 2’,.' Xq_-—_Bj x_;:"r!?.
Vi x==3, 70 4= 1,5(=3)"=0,5(~3)> = 27 , seega Bl-3;23).
Vortir  Pstugn on ==Y45x+435 Otaitav pencl e B-3;27).

Pikkade lahenduskiikude puhul voib kujuneda probleemiks lahenduse paigutamine tihele lehekiiljele. Kui see ei dnnestu, siis tuleb pooleli jadnud lahenduse

16ppu kirjutada ,,Jahendus jatkub lisalehel® ja secal saab lahendust jétkata.
Esitatud lahenduse puhul torkab silma, et lahendus on piititud dra mahutada iihele lehekiiljele ja seetdttu on tekst lehe alumises osas liiga tihe.

Soovitan eksamiks valmistumisel kasutada varasemate cksamitilesannete véljatriikke ja piitida oma lahendus ette antud pinnale dra mahutada.

Selles tilesandes on koik vajalikud selgitused ja rohkem pole vaja midagi lisada. Ekstreemumkoha liigi voib mééarata ka teise tuletise abil.
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Ulesande lahendaja ei ole kirjutanud midagi iileliigset, samas on kdik vajalik {iheselt arusaadavalt kirja pandud.

Jagatise tuletise leidmisel ei ole vaja kirja panna jagatise tuletise arvutamise reeglit, lahenduskaigust ilmneb, et dpilane teab seda

ja.oskab kasutada.

Ulesande lahendamine 16peb vastuse korrektse esitamisega.

L. Leidke funktsiooni f (x)=2x"(x~1) miinimumpunkti koordinaadid.

2. Leidke funktsiooni g{x]=f—: tuletis ja lahendage vorratus g'(x)>0.

d 1 Fria ?‘!{n} PMALAL prn L tin Leofia !
£ = 2x%~ .Zx"f
£lx)=ex"— Yy x

Minimumicotiar 4'(x) =0,
6x"—4Yx =0 = 4,5x* - x=0,

J\'{f}f_)(—"i:} =
X =¢ « x —.2-.. i
7+ FRT

Elertree mucin oot a -ﬁu?ﬁ AUAR Las M.,'!'umiuéi-

/ "
N ," ﬁl
i‘bﬂ LV f (x)graa K
3

Kl =%- (M*MM Lt ot I-Lﬂ-vb“ﬂlﬁu:'%;/_]

e = 2 (3] 520~
P”"“"“{B i

z}i
o2z p% R Ix(x—1)— 2x L by
74 (XA (x~1)
foxﬁz)
(x=4J%

Ve afuse Lalewnolosn <oterrmte mua‘-m{“?q

AX(( x~2)
(x-1)% ”%\%\/I\}
0 1 ol

=

Voriatrcge Labicoold bl G
L‘*‘-[-*m'; GJU{Q;L‘XJ}_

o2 » g"’(y: g%{é—’g_él} L='f-w,; o)u{ﬂ;w)_
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6. Pindala arvutamine
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8. Toeni

=
-]
=}
@»
=
©»

Karbis on rohelised ja punased pliiatsid, kokku 27 pliiatsit. Valides juhuslikult iihe pliiatsi, on
punase pliiatsi saamise tdendosus %.
1. Mitu punast ja mitu rohelist pliiatsit on karbis?
2. Arvutage jirgmiste siindmuste tGendosus:
1) iiks juhuslikult véetud pliiats on roheline;
2) kaks juhuslikult vietud plijatsit on mdlemad punased.

A SFiTy /xﬁqa.bw volmcoe Loenasrws ps—gt,/ peesc
/w./wdﬁf nliiofeeld co. n = 2?*%: 12

'Loéz&r:-ofuﬁw:&;-uof On 217 —{2= AT,

. = o - Aeadaa al
=% (i p=32), oy ;{m:; vt lirracy,
’9 ’I’L‘:i\i—_:..}__‘

Samas ei saa seda lugeda oluliseks puuduseks, sest

alatilesannete vastused on markeeritud.

I ;
2 h= Cu _66. _22 R [ A e
C& & 7T  nl(m—+) /!

ning kui kombinatsioonide arvutamisel kasutatakse kalkulaatorit,

siis kombinatsioonide arvutamise valem tuleb kirja panna.
Naidistilesande 10pus ei ole eraldi vastus vilja toodud, kuigi

Tdendosusteooria iilesannete puhul on vaja lisada selgitused
Eraldi tuleb vilja tuua klassikalise tdendosuse arvutamise valem

voiks.

.‘:‘-ux-'e_niiripoc:s miiliakse Ghesugustesse karpidesse pakitud siniseid ja punaseid kruuse. Igas
karbis on iiks kruus. Riiulil oli 10 sinise kruusiga karpi ja 14 punase kruusiga karpi. Kui suur
on tieniiosus sellelt riiulilt nelja juhusliku karbi v&tmisel saada

1) iiks sinine ja kolm punast kruusi?
2) viihemalt kolm punast kruusi?

[ AOsinist A4 peanast |
Kowpu 2Y Kruusd

lisada skeeme, jooniseid vms.

=
Z
E
% E Vetase /W&'ma‘ ‘fk'!t-tmfc‘-'-; vétumale s o
25 y 24!
g e n = - ‘{0 2 a
2 E- Cz4 “! (2¢-y)! 6,,G 3
5 2. Cro°C 103y
LRy 1) 1 rninr = —1e 17 =
I8 ) Arinine, 3 puacet P Y 1062¢
8o o £EO
2 £ 759
= BB
2 EE Z) Voekrwse 3 ‘a 1#nine VoI 4 2.t
- il 202 v AN S - AR
b - 5 Ceq i
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Ulesande lahendus on korrektne, kuid puudusena vdib mirkida seda, et punktis 2 oleks vaja olnud kirja panna klassikalise
toendosuse arvutamise valem. Kombinatsioonide arvutamise valemit ei ole eraldi vélja toodud, sest punktis 1 on niha, kuidas

kombinatsioone arvutatakse.

Olesanne 11. (10 punkti)

Kirjastuses tootab 8 toimetajat: 2 meest ja 6 naist. Nende hulgast valiti juhuslikult 2 kiisikirja
toimetajat,

1. Mitu erinevat vdimalust oli 2 toimetaja valimiseks?
2. Kui suur oli tdendosus, et mdlemad juhuslikult valitud toimetajad olid mehed?

3. Uks toimetaja miirkas viga tiendosusega 0,95 ja teine tdenfosusega 0,80, Kui suur on
thendosus, et

1) mdlemad toimetajad miirkasid viga?
2) viihemalt {iks toimetaja mérkas viga?

o meeat 6 naials
—— —— &
Keswcicee £.L 0l meats
bt | el
1. n=_C; = K
2 . Cz _ 4
sz 28

3. U r@BI5 0P8 6.

2)  Yeiaes ﬁ‘o'mé;wm.ej et Kiembus

éq qu,?mmc)g (:m -eaMf{n. ﬂ_ﬁﬁﬂd_

Parem on Oelda, et leidsin
vastandsiindmuse

,h’ =W -G, L = er 29 tdendosuse ja lahutan selle

' kindla siindmuse

tdendosusest ehk arvust 1.

toenciormae 41— :n’l‘}r

Varbeea. ' 4. n=28
R .. p
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